

МКУК «Оричевская районная ЦБС» Мероприятия, посвящённые Пушкинскому дню

Александр Сергеевич Пушкин – гений русской литературы XIX века, всемирно известный поэт и прозаик. На счету писателя числятся и повести, и детские сказки, и лирические стихи. Он внёс огромный вклад в мировую поэзию. Его чтят не только в России, но и по всему миру. Ежегодно 6 июня в России отмечается Пушкинский день. В 1999 году в честь 200-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина был подписан президентский указ об установлении Пушкинского дня в России. А в 2011 году этот день еще и стал Днем русского языка.



6 июня -
Пушкинский
день
России

В библиотеках Оричевского района стало доброй традицией 6 июня проводить различные мероприятия для читателей. Всего в мероприятиях поучаствовало более 550 человек!

На абонементе Оричевской центральной районной библиотеки им. Л. Ишутиновой организовали тематическую выставку «Родной язык, как ты прекрасен». На ней были представлены произведения А. С. Пушкина и литература посвящённая истокам происхождения русского языка и его особенностям. Также на выставке можно было ознакомиться со справочной литературой:



словарями, справочниками, энциклопедиями по грамматике русского языка.



ВКонтакте на странице «Оричевская районная библиотека им. Л. Ишутиновой» <https://vk.com/club66852254> опубликован информационный пост: «День русского языка», https://vk.com/wall-66852254_2723.

6 июня 1799 года родился Александр Сергеевич Пушкин – русский поэт, драматург и прозаик, заложивший основы русского реалистического направления, литературный критик и теоретик литературы, историк. Его литературное наследие очень богато, а произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. В честь дня рождения А. С. Пушкина в центральной детской библиотеке прошли мероприятия:

игровая программа «В волшебной Пушкинской стране». Программа проведена для детей посещающих летний детский оздоровительный лагерь (ДОЛ) при КОГОБУ СШ пгт. Оричи (5 отрядов).

Трудно найти в нашей стране человека, который бы не знал и не любил замечательных произведений великого русского поэта. Пушкин первым из русских поэтов заговорил простым народным языком. Еще при жизни его называли «солнцем русской поэзии». Его роль в русской литературе невозможно переоценить.

В ходе мероприятия детям было рассказано о жизни и творчестве А. С. Пушкина, о его большом вкладе в развитие русского языка. Были прочитаны отрывки из известных стихотворений поэта, которые ребята наперебой повторяли (заученные наизусть еще в школе), тем самым показав свои знания. Затем школьники приняли активное участие в увлекательной игре-викторине по сказкам Пушкина, сопровождаемой интерактивной презентацией «А. С. Пушкин – «солнце» русской поэзии». Дети угадывали, из какой сказки те или иные стихотворные строки, узнавали произведения по иллюстрациям, называли героев сказки по словесному портрету. Юные читатели показали хорошие знания по

произведениям любимого поэта, легко справились со всеми заданиями и вопросами, и показали тем самым отличное знание героев, сюжетов и текстов сказок.

Все мероприятия, посвященные дню рождения А. С. Пушкина, проходили в позитивной дружеской атмосфере и подарили всем присутствующим на них море улыбок и радостное настроение. Игровая программа сопровождалась оформленной книжной выставкой «Союз ума, души и сердца», а также инсталляцией поэта в полный рост.

В завершении мероприятия детям предлагалось сфотографироваться с инсталляцией А. С. Пушкина, а так же самим побывать в роли знаменитого поэта, и запечатлеться в таком образе на фото. В мероприятиях приняло участие 125 человек.



ВКонтакте на странице «Детская Библиотека (Оричевская)» <https://vk.com/id256685095> представлен информационный пост «Пушкинский день России», https://vk.com/wall256685095_1229.

7 июня в Адышевской библиотеке для детей из летнего лагеря прошел Пушкинский день «Читая Пушкина сегодня». Ребята читали стихи поэта, провели громкие чтения отрывка «У Лукоморья», посмотрели мультфильм Сказка о попе и работнике его Балде». Присутствовало 86 человек.





ВКонтакте в группе «Адышевская сельская библиотека» https://vk.com/library_adyshevo представлен пост «6 июня в России отмечается Пушкинский день, известный также как День русского языка». В Адышевской библиотеке для детей из летнего лагеря прошел Пушкинский день «Читая Пушкина сегодня», https://vk.com/wall-196880737_358.

В Быстрицкой библиотеке была оформлена книжная выставка «Пушкин – наше всё».

8 июня библиотекарь Быстрицкой СБФ С. В. Яковенко провела литературную игру, посвященную Дню рождения А. С. Пушкина «Здесь оживает Лукоморье», для детей 6+. Ребята посмотрели презентацию о детстве Саши Пушкина, его няне – Арине Родионовне. Затем ребята угадывали хозяев предметов из волшебной шкатулки, собирали пазлы,

отгадывали кроссворды, рисовали.



ВКонтакте в группе «Библиобыстрица» <https://vk.com/club158188995> представлены информационные посты: «Анонс книжной выставки и литературной игры в библиотеке ко Дню рождения А. С. Пушкина», https://vk.com/wall-158188995_1592; в рубрике «Литературный Календарь» - «Пушкинский день. День русского языка», https://vk.com/wall-158188995_1593.

4 июня в **Гарской библиотеке** для ребят летнего лагеря проведён Пушкинский день «По тропинкам Лукоморья». В рамках этого мероприятия совершено путешествие по сказкам гениального поэта, которое провели сказочные герои - царевна Лебедь, золотая рыбка, шамаханская царица и заяц. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах и эстафетах. Также была показан видеорассказ о жизни великого поэта. Лучшими знатоками стали - Коновалов Ваня, Аксёнов Лёня, Рыбин Арсений, Мокрецов Максим. Все участники награждены сладкими призами. Проведён обзор выставки «С тобою Пушкин я расту». Присутствовало 45 человек.





ВКонтакте в группе «Гарская сельская библиотека» (Любовь Блинкова) <https://vk.com/id240901068> представлен пост «Пушкинский день «По тропинкам Лукоморья», https://vk.com/wall240901068_239.

В Истобенской библиотеке оформлена книжная выставка «Читаем Пушкина с любовью» - самыми ценными экспонатами этой выставки являются журнал «Огонёк» за июнь 1974 года, все публикации которого посвящены А. С. Пушкину и собрание сочинений поэта 1949 года издания.

Истобенская библиотека провела видеопутешествие «Там, на неведомых дорожках». С ребятами детской площадки посмотрели фильм «Под крылом белого орлана» о Нургушском заповеднике. Узнали интересные факты из жизни заповедника: оказывается, 98% площади заповедника бывает затоплено во время весеннего половодья и т.д. Присутствовало 16 человек.

В Истобенской библиотеке состоялось громкое чтение «Читают Пушкина от мала до велика». Стихи и сказки поэта читали дети, посетившие библиотеку накануне Пушкинского дня.



Коршикская сельская библиотека провела викторину «Остров сказок». Мероприятие проведено для учащихся 1-2 классов и прошло в рамках летнего лагеря. В доступной для детей младшего школьного возраста форме было рассказано о биографии А. С. Пушкина. С помощью электронных презентаций ребята познакомились со сказками А. С. Пушкина, прошли все этапы викторины по сказкам и соединили все фрагменты картинок из сказок. Все ребята были поделены на 5 команд (5 сказок Пушкина), каждая команда получила в конверте разрезанные части картинки. Задача состояла в том, чтобы собрать картинки и назвать сказку.

По такому же принципу для учащихся 3-4 классов была подготовлена своя викторина по сказкам А. С. Пушкина. В викторине были использованы произведения, как школьной программы, так и дополнительного чтения. Для ребят были приготовлены так же и кроссворды по произведениям Пушкина, использовались факты биографии.

Для лучшего усвоения материала, в перерыве между заданиями для детей были сделаны музыкально – игровые паузы с использованием персонажей сказок Пушкина.

Комментированное чтение «Эти мудрые, мудрые сказки». Ребята все по очереди читали отрывки из своих любимых сказок. Библиотекарями была прочитана «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» А. С. Пушкина. Присутствовало 30 человек.



В Лёвинской библиотеке подготовлена и продемонстрирована презентация «Светоч русской поэзии. Пушкин в детстве», для детей летнего лагеря.

«Пушкин есть явление чрезвычайное и, может быть, единственное явление русского духа: это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, явится через двести лет... В нем русская природа, русская душа, русский язык, русский характер отразились в такой же чистоте, в такой очищенной красоте, в какой отражается ландшафт на выпуклой поверхности оптического стекла...» - писал Николай Васильевич Гоголь.



6 июня исполнилось 222 года со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. К этой знаменательной дате в библиотеке оформлена книжная выставка «России первая любовь». Библиотекарь А. И. Вихляева также обратила внимание ребят на выставку. На выставке читатель любого возраста найдет для себя то или иное произведение, полюбившееся всему миру.

ВКонтакте в группе «Лёвинская городская библиотека» <https://vk.com/club196524073> представлен информационный пост «6 июня – Пушкинский день России, День русского языка», https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_289.

В Лугоболотной библиотеке оформлена книжная выставка «Здесь Пушкиным все дышит и живет».

Лугоболотная библиотека присоединилась к сетевым акциям: «Читая Пушкина сегодня», https://vk.com/wall-195569728_1383; «222 слова о Пушкине», https://vk.com/wall-195569728_1403.

3 июня Лугоболотная библиотека пригласила ребят на литературный бульвар «Здесь Пушкиным все дышит и живет!» Детям рассказали, что имя величайшего поэта сопровождает нас всю жизнь. Мы впервые слышали его в самом раннем детстве и, ещё не умея читать, уже повторяем наизусть его слова: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет». Мир пушкинских стихов, прозы, сказок о злой царнице-мачехе или о скромной, доброй царевне живёт с



нами на протяжении всей нашей жизни. Сказки Пушкина – это поистине шедевры его творчества. Беседа о великом поэте расширит кругозор духовного мира читателей, воспитает любовь и уважение к литературе, поэтическому слову, к книге. Дети еще раз прикоснулись к пленительным пушкинским строкам. В книжную выставку «Здесь Пушкиным все дышит и живет!» вошли сборники произведений А. С. Пушкина, а также воспоминания современников поэта, критика на его произведения и конечно сказки. В заключение мероприятия у книжной выставки «Здесь Пушкиным все дышит и живет!» провели викторину «Сказка ложь, да в ней намёк!».



В Мирнинской ГБФ оформлены книжные выставки: выставка - завлекалочка «Пушкинский книгопад», для учащихся начальных классов; «Мой Пушкин, каждую строкою ты говоришь со мной...», для всех категорий.



Мирнинская библиотека провела литературную викторину «Знаешь ли ты сказки?», для учащихся 1-5 классов. Библиотекари рассказали ребятам о жизни и творчестве А. С. Пушкина, а затем провели увлекательную викторину, которая была составлена по сказкам великого поэта. Ребята активно и с интересом участвовали в игре, отвечали на вопросы викторины. Каждый из них по очереди рассказывал о сюжете своих любимых сказок, а остальные должны были угадать название сказки. Ребята покидали библиотеку, обсуждая прошедшую игру, многие из них взяли чудесные красочные книги с произведениями А. С. Пушкина.



Мирнинская библиотека провела литературную викторину по сказкам А. С. Пушкина «И дуб зелёный, и рыбка золотая...», посвященную Пушкинскому дню России, для учащихся начальных классов. На мероприятие пришли дети из пришкольного летнего лагеря. Ребята соревновались в викторине по сказкам, с удовольствием отвечали на вопросы, отгадывали кроссворды, участвовали в громких чтениях стихотворений и, завершающим этапом, был просмотр сказки о царе Салтане.

ВКонтакте в сообществе «Мирнинская городская библиотека» <https://vk.com/club196182458> представлены: реклама книжной выставки «Мой Пушкин, каждую строкою ты говоришь со мной...», https://vk.com/wall-196182458_373; информационный пост «Реклама выставок в библиотеке, посвящённых дню рождения А. С. Пушкина», https://vk.com/wall-196182458_378.

В честь знаменательной даты в **Пищальской СБФ** прошел час чтения «Давайте читать



Пушкина». Ребята познакомили с биографией поэта и его произведениями, приняли активное участие в поэтических конкурсах, где по прочитанным строкам вспоминали их названия, или продолжали по памяти читать начатое стихотворение, разгадывали загадки, сказочные кроссворды. С удовольствием приняли участие в викторинах по сказкам Пушкина, в которых вспоминали Золотого Петушка и вероломного царя Дадона, смелого и находчивого Балду, жадную старуху и многих других с детства знакомых и любимых, злых и добрых героев писателя.



По старой доброй традиции в этот день читатели доверяли «золотой рыбке» свои самые заветные желания и брали для домашнего чтения книги, чтобы вновь и вновь перечитать любимые строки Александра Сергеевича Пушкина.

ВКонтакте в группе «Пищальская сельская библиотека-филиал» https://vk.com/kniga_pisschalie представлен литературный пост «День Пушкина», https://vk.com/kniga_pisschalie?w=wall-196608511_332.

В Пустошенской библиотеке была оформлена выставка «Идут века, но Пушкин остается». Поэмы, стихи, драматические произведения и, конечно же, сказки. Знатоки творчества еще раз могли найти что-то неизвестное для себя в биографии поэта.



В Пустошенской библиотеке подготовлена и проведена квест-игра «Я в гости к Пушкину спешу», которая объединила старших и младших ребят. Старшие стали «смотрителями» на 5 станциях. Ребята читали стихи, собирали орешки для белочки, рисовали иллюстрацию к сказкам Пушкина, собирали картинку – пазл, отгадывали кроссворд. Эмоций было много!



ВКонтакте в группе «**ЗЕЛЕНОТЕКА**» <https://vk.com/zelenoteca> представлен пост «6 июня 2021 года исполняется 222 года со дня рождения А. С. Пушкина», https://vk.com/zelenoteca?w=wall-134190252_457%2Fall.

В библиотеке п. Зеленый прошли громкие чтения по сказкам А. С. Пушкина «Что за чудо эти сказки». В мероприятии приняли участие дети. Позднее проведена викторина по сказкам среди учеников начальных

классов. Дети хорошо отвечали на вопросы и отгадывали загадки. По итогам викторины знатоки получили небольшие призы. Обратили внимание на выставку «Сказки Пушкина».



Стрижевская библиотека провела игру-викторину «Пушкин, я тебя знаю!», к 190-летию сказки о царе Салтане. Сказка Пушкина о царе Салтане была написана им в 1831 году. По сей день эта, и другие сказки великого русского поэта ценятся и читаются во всем мире. Для ребят детского лагеря «Звёздный» прошла сказочная викторина, выявившая знатоков сказок Пушкина. Ребята соревновались в угадывании героев по литературному описанию, вытягивали забытые предметы из разных сказок. Капитаны команд складывали сказочное домино. Команды набрали одинаковое количество жетонов, победила – дружба!



Ко дню рождения А. С. Пушкина **Суводская СБФ** подготовила и провела викторину «Что за прелесть эти сказки...», по творчеству великого русского поэта. Дети узнали, почему в творчестве Пушкина такую значительную роль играют именно сказки и при каких обстоятельствах поэт написал свои знаменитые строки: «Что за прелесть эти сказки!» Ребята приняли активное участие в викторине по сказкам Пушкина, угадывали, из какой сказки те или иные стихотворные строки, узнавали произведение по иллюстрациям, называли героев сказки по словесному портрету.



В Шалеговской библиотеке была оформлена книжная выставка «Есть имена как солнце».



В Шалеговской библиотеке прошла викторина «И дуб зелёный и рыбка золотая», посвящённая Пушкинскому дню. Много прекрасных и интересных сказок, стихов, романов и других произведений написано нашим великим поэтом. Путешествуя по страницам произведений А. С. Пушкина с ребятами вспомнили наиболее известные произведения, отвечая на вопросы викторины.

ВКонтакте на странице «Шалеговская сельская библиотека» <https://vk.com/shalegovskaya> представлен информационный пост «6 июня Пушкинский День России», https://vk.com/shalegovskaya?w=wall601663121_232.

Таковыми мероприятиями библиотечная система Оричевского района отметила Пушкинский день России. Мы будем всегда восхищаться его произведениями, переживать вместе с его героями. Он всегда в нашей душе и в нашем сердце. У каждого из нас свой Пушкин. Читайте Пушкина, учите Пушкина, а главное, любите Пушкина!

*Г. Г. Варанкина, зав. отделом
по методико-библиографической работе
МКУК «Оричевская районная ЦБС»*